



迎战台风“格美” “龙吸水”进小区

面对伴随台风而来的暴雨,福州各个地势较低的小区多举措防涝排水

海都讯(刘锦涵 周婉怡 刘帆 毛朝青 文/图)去年9月,台风“海葵”过境福州带来强降雨,导致福州部分小区地下室大量积水,损失严重。今年,受台风“格美”影响,7月25日—26日,福州全市有大暴雨到特大暴雨。面对伴随台风“格美”而来的暴雨,福州各个地势较低的小区做出怎样的措施以应对积水和减少群众损失?25日,海都记者进行实地探访。

“再搭把手,添两个沙袋,把防洪板固定好。”25日中午,在福州仓山滨海·橙里小区的地下车库口,仓山盛景社区书记黄伟平正积极组织社工、物业进行防汛准备。滨海·橙里小区在去年的“海葵”台风中,车库积水约3米,超200辆汽车泡水,而这次应对台风“格美”,该小区早早做好了准备。

记者了解到,从24日开始,社区工作人员、小区物业、小区业委会和热心业主已动员滨海·橙里小区业主将车辆移出地下车库。25日,社区、物业工作人员冒着大雨,在小区使用扩音喇叭

进行防汛宣传。当天,小区地下车库封闭,此前停放的所有机动车、电动车均已驶出车库。小区还设立了应急通道,在雨势过大时业主还可将车辆驶入小区停放。此外,滨海·橙里小区物业还准备好“龙吸水”设备,以应对不时之需。

在去年的“海葵”台风中,大儒世家卧琥小区三个地下车库被淹,其中两个车库被水“灌满”,两百余辆车泡水。为保障居民财产安全,今年大儒世家卧琥小区也做好充分准备。

25日下午,记者来到大儒世家卧琥小区,现场记者看到该小区已经对车库的进出口设立了铁板和沙袋进行围挡。据工作人员介绍,他们还在围挡下方安装了一排钢槽,并通过螺丝将钢槽与铁板固定,空隙处则用水泥填充以确保结构稳固。作为预防措施的一部分,所有停放在车库内的车辆已于前一天下午转移到了地面停车场。

去年受“海葵”影响的小区还有万科金域华府小区,今年该小区也已做好充分准备。“采用1.5米防洪

挡板,同时加高外层挡板高度进行双层防护,并在小区围合各出入口增设加高防洪挡板。”小区工作人员介绍道,今年小区还配备了“龙吸水”设备,可实现600吨/小时抽水量。

此外,仓山区金浦小区二期与鼓楼区皮塑宿舍地势较低,也曾出现过积水现象。25日,记者来到仓山区金浦小区二期,现场并无积水,一位一楼车库的业主告诉记者,去年台风小区大门出入口被水淹了,车库里的积水也有近十厘米。

随后,记者来到鼓楼区皮塑厂宿舍,现场路面有些小水坑,一楼楼梯下层区域已经有水蔓延,小区大门堆积着大量的沙包。正当记者准备离开时,遇上了前来再次巡逻的汤边社区工作人员。该工作人员告诉记者,这个小区地势低洼,没有物业管理,为了保护一楼住户的生命财产安全,社区工作人员已提前将一楼住户疏散,投亲靠友。根据区里的要求,24日晚上10点社区就开始将沙袋送到小区,进行防涝。



万科金域华府小区设防洪挡板



大儒世家卧琥小区车库进出口设立围挡



25日,皮塑厂宿舍没有积水

台风来袭,哪些保险能派上用场?

台风易造成人身伤亡或经济损失,海都记者采访保险专业人士,为市民降低风险提供实用建议

这事帮你问了

N海都记者 林雅璇

7—8月进入台风季,台风频繁生成,有的甚至造成严重后果,树倒屋塌,威胁人身安全,财产损失更是难以估量。对于普通人来说,除了关注气象预报、及早做好防范,还可以提前购买保险防患于未然,提高自身防灾减灾能力。那么,对于台风给我们造成的人身伤亡或者经济损失,都有哪些保险可以申请理赔呢?记者采访了保险专业人士,为市民降低风险提供实用建议。

车险:涉水熄火后勿“二次点火”

台风会带来大量雨水,从而造成车辆抛锚、发动机进水,狂风引发的树木倒伏及高空坠物也容易导致车辆损毁。无论是被淹还是被砸,都可以通过车险进行理赔。2020年9月19日起正式开始实施的

《关于实施车险综合改革的指导意见》明确,车损险包括涉水险与自燃险,不需要单独投保。所以只要投保了车损险,台风导致的车辆损失一般都属于理赔范围。

“需要提醒的是,如果

在台风天气,车辆涉水造成熄火,千万不要试图再次发动车辆,也就是所谓的‘二次点火’。”平安产险工作人员表示,按照车险合同规定,这种情况下如果车主再次进行打火启动车辆从而对发动机造成损

伤的,属于保险公司认定的“损失扩大”免责情形,对于由此造成的损失不予理赔。所以碰到水中抛锚熄火,建议第一时间向保险公司报案或申请救援等待专业救援公司到场救援。

家财险:家具电器被淹等可获赔

如果台风天气导致了房屋坍塌、渗水、家具电器被淹以及装修毁损等情况,一般都可以透过家财

险获得赔偿,但是灾害中金银珠宝、字画藏品等贵重财物的灭失通常不在承保范围。

所以台风来临前,应尽量加固房屋消除安全隐患,如有贵重财产最好事先转移并稳妥放置在安全

的地方;台风过后应及时做好房屋及财产毁损情况的清点并及时向保险公司报案理赔。

农险:最大程度减少农户灾害损失

近日,在福州、漳州、宁德、三明等地,产险工作人员深入农田果园,帮助农户清理田间沟渠,加固周边易损设施,提醒农户及时关注

天气动向,做好防风防雨预案,及时抢收,以最大程度减少受灾损失。

强降雨、大风可能引发农田、畜牧场被水浸没,

并造成水稻、蔬菜、水果等农作物大面积损失与牲畜死亡、大棚等农业设施毁损。农业保险响应助农政策为农户提供风险保障,

保险公司根据保险条款,按照损失程度为农户提供赔款补偿,最大程度减少农户灾害损失,同时帮助农户灾后尽快恢复生产。



做好防灾预案 保险工作人员深入农田,协助农户

健康险、意外险:提供多重人身保障

平安产险福建分公司工作人员告诉记者,台风来袭,最大的风险就是遭遇风雨带来的各种意外伤害,如行人被吹落的高空坠物或倒伏树木砸中、电线刮断导致积水触电、强风暴引发洪灾泥石流等,这时候就需要人身险派上用场,包括意外险、责任险、寿险等。

如果因为台风直接或间接造成被保险人死亡,寿险和意外险都可以给予身故赔付;如果是造

成被保险人伤残,并且符合责任险、意外险规定的情形,相关保险也可以按照伤残情况给予赔付;如果是由此造成的一般性意外伤害或引发疾病需住院治疗,医疗险以及附加意外伤害保障的意外险通常可以按照必要合理的实际医疗费用给予相应的赔付。当然,具体的赔付标准和范围需要根据保险合同的条款来确定,建议大家在购买保险前仔细阅读合同。